

藤条“编”出乡村致富路

在东明县菜园集镇兴隆屯村有这样一群人:手中编着收纳筐,脸上洋溢着笑容,一根根藤条,在她们手里上下翻飞。她们正用勤劳的双手、娴熟的技艺,做好“藤条”文章,编织着共同富裕之路。

“家里上有老下有小,都需要照顾。编织收纳筐简单易学,在家就能编,而且时间自由,一个月能赚2000元左右。”该村村民辛礼梅一边编织一边说。在其家中,七八位村民边编织边聊着身边发生的事。

本报讯 (通讯员 孙鑫艺)东明县陆圈镇扎实开展环境卫生整治行动,通过加强人员管理、建立长效机制等举措,全力打造亮丽整洁的乡村环境。目前,整治成效显著,乡村面貌有了大的改观。

此次人居环境整治行动,陆圈镇紧密结合主题教育“四下基层”和“为群众办实事”工作任务落实,积极组织党员、群众扎实开展人居环境整治工作,重点对公路沿线两侧占道经营、乱摆乱放和沟道内的建筑垃圾,村内农作物秸秆和背街小巷的生活垃圾等进行集中整治清理。在行动中,全镇党员干部率先垂范,广大群众积极参与,主动清理房前屋后、道路沿线的各类垃圾。经过整治,道路干净整洁了,空气清新了,一幅美丽的新农村画卷尽收眼底。

事。另一个房间里,编织好的收纳筐层层叠叠整齐有序地摆放在一起。

“我们村的藤条加工,是从我做起来的。”辛礼梅说,她一个亲戚在曹县做手工艺,看到编织的收纳筐产品销售很好,便试着进了一部分原材料在家里编织。没想到,她编好的收纳筐很快就被供货商收走,而且还给她下了一批订单。平均每天有60多元的收入,既没有风险,又能贴补家用,这让辛礼梅兴奋不已。

“发动村民一起编织,带动大家共同致富。”辛礼梅编织的收纳筐精致美观,吸引邻居们前来观赏和咨询,她便向村民介绍共同致富的想法。在她的带动下,大家纷纷加入。通过简单技术培训,村民们很快熟练掌握了藤编技术。目前,藤编加工已发展到周边的武屯、董庄、北王庄等村,吸引了农村富余劳动力100多人,其中大多数是留守妇女、老人和脱贫户。

“一人富不算富,大家富才是真的富。”随着加入藤编队伍的人越来越多,兴隆屯村党支部书记李俊丽决定帮助村里进一步扩大生产规模,并前往曹县普连集镇实地考察,洽谈在该村投资建厂事宜。

下一步,兴隆屯村将建设厂房,招收更多的村民在家门口灵活就业,增加收入,提高生活质量,以实际行动助力乡村振兴。

通讯员 乔天旭 刘汉功 记者 彭传军



欢欢喜喜赶大集

环境整治出成效 乡村面貌焕新颜

健康证是否有效、进货查验制度和索证索票制度是否建立、卫生安全管理制度是否落实等情况。同时,加强教育引导,要求食品经营者树立“食品安全第一责任人意识”,做好食品安全自查自纠工作,消除食品安全隐患。增强诚信经营意识,做到明码标价,并向周边群众宣传食品安全相关法律法规,增强群众自我保护能力和依法

维权意识,切实保障群众的身体健康和生命安全。



焦园乡:全力守护群众“舌尖上的安全”

本报讯(通讯员 王杰华)近日,东明县焦园乡从群众最关心的食品安全问题入手,结合主题教育问题检视整改,开展食品安全监督检查,全力守护群众“舌尖上的安全”。

工作人员以辖区食品销售、学校食堂、商超、餐饮单位为检查对象,以粮油米面、散装食品、食堂饭菜为检查重点,详细查看

干部进企业 纾困促发展

本报讯(通讯员 郑国玉 刘汉功)东明县东明集镇坚持把为民办实事作为主题教育工作的重要内容,近日集中开展了“科级以上领导干部服务民营企业”活动。

干部们深入民营企业一线,倾听企业心声,与企业负责人面对面交流,详细了解企业的生产经营情况、发展规划以及遇到的困难和问题,以实际行动为民营企业排忧解难,助推企业发展。针对企业在政策法规方面的疑惑和困难,服务企业干部耐心细致地进行解读和答疑。他们向企业宣传相关政策法规,确保企业在合规经营的

轨道上稳健前行,为企业的健康发展提供有力保障。

为加强企业之间的交流与合作,服务企业干部们积极推动企业参与行业协会和商会活动,通过这些平台,企业之间可以共享资源、互通有无、形成合力,共同应对市场挑战,促进行业的健康发展。服务企业干部们还积极协调企业加强与政府部门间的沟通,主动对接相关部门,加快审批流程,为企业提供更加高效、便捷的服务。这种“一站式”服务模式,有效减轻了企业的行政负担,提高了企业运营效率。

为民办实事 寒冬民心暖

本报讯(通讯员 薛青春)主题教育开展以来,东明县渔沃街道办事处坚持问题导向,边学边悟、边查边改,把为民办实事作为重要内容贯穿始终,用心用情用力化解问题,改善民生,在一桩桩、一件件暖民心的实事中提升群众满意度。

去年入冬的时候,渔沃街道西和社区梦蝶庄园小区业主反映中央空调供暖效果很差。收集到这一社情民意后,小区党支部立即组织党员志愿者入户进行走访调研,查清实际情况,理清来龙去脉,找准问题根源,同时征求业主代表意

见和建议,精准对接群众需求,拟定整改方案。梦蝶庄园小区党支部在西和社区、渔沃派出所、渔沃行政执法队等部门的支持协调下,联系了本地一家公司暂时接管。接管公司第一时间进驻小区调研、制定方案,并在社区及小区党支部见证下与原管理公司签订了临时代管协议,垫资购买了6台新机器进行更换,并将其他可使用的机器进行优化重组,解决了群众供暖问题。从问题反映到化解,仅用两周时间,小区内7栋使用中央空调的居民全部恢复正常供暖,在寒冷的冬日里感受到了党委政府的温暖。

消防宣传进农村 筑牢安全“防火墙”

本报讯(通讯员 王佰庆 李铭)为提高村民的消防安全意识,增强抵御火灾能力,在主题教育为民办实事深入开展之际,东明县三春集镇各村志愿服务队组织志愿者深入到村民家中,指导村民对家庭火灾隐患进行自查整改,切实筑牢冬季安全“防火墙”。

自2023年12月以来,三春集镇紧紧围绕“预防为主、生命至上”主题,创新形式,广泛深入开展消防宣传活动,全面落实各方消防安全主体责任,主动防范化解消防安全突出风险,动员村民关注消防安全大排查,做到检查“全覆盖”、隐患“零容忍”、整改“重实效”。

2024 “曹州风韵”

春节黄河大集火热招商

指导单位: 菏泽市商务局、菏泽市城市管理局
菏泽市市场监督管理局、菏泽市民政局
菏泽市贸易促进会

主办单位: 菏泽日报社

承办单位: 菏泽报业传媒有限公司
菏泽元素跳动设计有限公司
次元幻想深圳数字科技有限公司

展会日期: 2024年2月2日—25日期间
每天10:00—22:00

展会地点: 菏泽牡丹广场(大剧院广场)

宣传媒体:
1. 山河新闻APP、菏泽日报、牡丹晚报及菏泽日报、牡丹晚报今日头条等新闻号、官方微博、官方微信公众号、官方抖音直播等强势宣传。
2. 大众网、海报新闻、官方微博、官方微信公众号、官方微博、官方抖音直播等强势宣传。

参展范围: 菏泽市全业态企业或商家(参加企业或个人通过评比由菏泽日报授牌“菏泽好品企业、菏泽好品商家”称号。)

报名日期: 2月1日前报名